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С 18 по 27 января во всех регионах нашей страны проводится Всероссийская Акция памяти «Блокадный хлеб», которая дает старт Году Памяти и Славы. Наша школа приняла участие  в памятной акции. Был составлен план мероприятий, которые готовили учителя совместно с детьми.
 В первый день акции ребятам было рассказано о трагических событиях Великой Отечественной войны, о начале блокады Ленинграда, героическом подвиге ленинградцев.
  При проведении акции «Блокадный хлеб», учитель биологии раздавала кусочки хлеба весом 125 граммов – это та норма, которая выдавалась жителям осажденного города. К хлебу прилагались листовки в виде хлебной карточки, на обратной стороне которой можно найти краткую информацию о нормах раздачи хлеба в Ленинграде.
 В фильме «Дети блокадного Ленинграда» были показаны дети, которые работали  наравне с мужчинами на заводах, о тех, кто сумел выжить в нечеловеческих условиях. 
Библиотекарь на мероприятии «Дорога мужества» рассказала о единственной дороге, связывающей Ленинград с «Большой землей» - «Дороге жизни», показала, какие мемориалы находятся на месте той дороги. Представила обзор книг о войне. 

Учителя начальных классов подготовили выступление о событиях с 18 января 1944 по 27 января 1944г. Ребята рассказали присутствующим о героическом подвиге советских солдат участвующих в прорыве блокады Ленинграда.
В заключительном мероприятии каждый класс подготовил выступление о Блокаде Ленинграда. Учащиеся 9 класса приготовили стихи поэтессы Ольги Берггольц, 7-8 класс – сражение за Ленинград в январе 1944, 5 класс – о «Дороге жизни», начальные классы – «Блокадный хлеб». 
Снятие блокады Ленинграда – одновременно и радостное, и печальное событие. Это День военной славы, Победы русских солдат. И вместе с тем, символ одной из самых масштабных трагедий. Мы обязаны помнить о героизме и стойкости, проявленных осажденными ленинградцами, наш долг – чтить их память.





